

భారతసర్వోదయ న్యాయసభ

శ్రీ శాస్త్ర మండలము
వారస

హాజరు బెంగాల్ రైతులు

(సంభందితావేదన | తీ)

(మ హా చంద మహాజన నీ. జి., ఎస్. ఆర్. దస్, భగవతి జగననధాన మరయు వ యల మ అయ్య న్యాయసభ)

కొమిస్ వ డయ న్యాయ , (య డ V ఆఫ్ 1898), సెక్షన్ 257 - వ డయ సెక్షన్ సమరపే అవశం ల్ కోవడం - యొక్క ప్రభావం - ఈవీ పయల్ కోడు వీధి .

కొమిస్ వ డయ న్యాయ , 1898లో సె 257వ అధికరణలీన తపమిసరి నీ బంధనల వ డయ నీ యెతడిక తన సెక్షన్ జే డయతనిక సహీతుక్తమన అవశం ఇవవీత , వ రియయన సెక్షన్ న ముగ అత్తివ బలమన కీ సును న డయనమిక్ , నీ మిక్త వీ చరణ జరగదు మరయు నీ యెతడిన దే పగ నీ డయమ .

న్యాయ జరిగల రుపి యెయన వీ డయనలను పకడబయగ వ డయలని , వ డయ డయంపకుడ చూసే యకు న్యాయ న డయ జగడత పరిశీలయలి .

కొరిమినల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి : కొరిమినల్ అప్పీల్స్ నం. 9, 13, 14 మరియు 15 ఆఫ్ 1952.

1947, నవంబర్ 13న వీడి కెన్సెల్ వ డయ అనవతి మంజూరు చే సిన తరువత బడీవ్ అమ్మలు , 1947 జూలై 14 న పి తీరప మరయు డయవ , కొమి నల్ అమ్మల నీ యరు 350 ఆఫ్ 1946 లో కలకత్తానీ హైకోడు యీ కెక తీరప మరయు డయవ నుండి మరయు భారత రైతులయలీన అడ్వల్ 134 (1) (నీ)

వీరం 1951 సెప్టెంబర్ 6 న సీ కలకత్తాలోని హైకోర్టు
 కొమిన్స్ అప్యెయిన్ నెం. 340, 341, 351 ఆఫ్ 1946లో తీరప
 మరొం డ్డత మ నుండే అప్యెయి చ్ యబడియే మరొం వ డ్డతప
 అప్యెయి నే యదు 19 ఆఫ్ 1946.

ఎస్ . నీ . చక్రవర్తి , ఎ. కీ . ముఖ్యే మరొం సుకుమరె షో పే
 నీ త్త . ఏ. నెం. 9 లో అప్యెయిదారు తరపన
 ఎ. కీ . బా సూ; (గణిత ర యు , అత్యంత వ ట) నీ త్త . ఏ. నెం. 13 లో
 అప్యెయిదారు తరపన
 ఎ. కీ . దత మరొం గణిత ర యు నీ త్త . ఏ. నెం. 14 లో
 అప్యెయిదారు తరపన
 సుకుమరె షో పే నీ త్త . ఏ. నెం. 15 లో అప్యెయిదారు తరపన
 బి. నీ స , ఎ. ఎం. చక్రవర్తి మరొం వీ . కీ . బి స , అసీ
 అప్యెయి వ డ్డతపదల తరపన
 1954. ఏప్రిల్ 22. కోర్టు తీరపను వ లవరెం చీ ను

వీ య్తమ అయెయిట్ జె .- వ డ్డతపనీ మే సు చ్ యజానీక
 క్కటర పనసరీ , లంచు తీ సుకునసరీ అభియేగ ల్ప
 అప్యెయిదరులను దో షులగ నీ డ్డతపన కలకత్త
 హైకోర్టు ఇచ్చిన తీరపలకు వ డ్డతపన ద ఖైలన
 అప్యెయి ఇవీ . వ సత్తులు , ముఖ్యమైన వ డ్డతపన క డ్డత
 చ్ డ్డతపన . అప్యెయిదరు ఎస్ . కీ . దత బి సీ ఇండయ
 క్కటర కయసీ వే రు మరొం శై లీ భవన నీ డ్డతపన
 క డ్డతపన గ వ డ్డతపన న గే డ్డతపన రు ఈ సర్వ
 అనన నీ స లో ఒక శ ఖ డ్డతపన , ఇది ముఖ్యమైన తీ డ్డతపన ,
 అప్యెయిదరు జె . కీ . బి స బ డ్డతపన లో డ్డతపన , 1942లో , సై నయ ఈ
 వ డ్డతపన డంపలు మరొం రో డ్డతపన నీ డ్డతపన చ్ డ్డతపన ,
 మరొం అనన నీ స లో గ రీసన ఇంజీనీర్ గ డ్డతపన అప్యెయిదరు
 త్త . డ్డతపన . మా త్తమ కు బ డ్డతపన అప్యెయిదరు ,
 అప్యెయిదరు వీ . నీ . షో పే అత్యన క్కటర వ డ్డతపన
 పనీ డ్డతపన రు 1942 మే 10 న, అనన నీ స సమీపంలీసన బ డ్డతపన

మన అసెంబ్లీ శాసన సభలో ఉన్న నేరహింస వన . క . దత్త వాడు
 ఆర్డర్ ఇవ్వబడింది . 1942 జూన్ , జూలై నెలల్లో ఈపనులు జరిగి
 మరొక వన . క . దత్త కు రూ.1,74,000 చెల్లించారు . వారినే
 యొక్క కేసు ఏమీటూ , ఈమె తన వాస్తవంగా చేసిన పనులకు
 తనకు రిఫర్మేషన్ దొరికినట్లు ఎక్కడ , సుమారు 56,000 రూపాయలు , ఈ
 అదనపు మోక్షాన్ని తీరిగి ఇవ్వమని ఉండటానికి ,
 అమ్మలదరు లు ఒక కుటుంబ వాస్తవం , దీని వారం
 ఆర్ . డబ్ల్యు . మా తమ్ము జరిచే యేమీ ఉత్తమం అమలు
 చేయడానికి చేయబడినట్లు చివరకు చివరకు చివరకు చివరకు
 నేరహింస వన . క . దత్త కొలిమి చెయడానికి . వి . సి . ఘోష
 నేరహింసా చివరకు చివరకు చివరకు చివరకు
 ఉంది , మరొక వాస్తవంగా చెల్లించిన దొరికినట్లు ఎక్కడ
 మోక్షాన్ని బిల్లు ఆమోదించిన ఉంది . ఈ పథకానికి
 అనుగుణంగా , వన . క . దత్త 1943, జనవరి 28న వాజిట్ 19ను
 వారశుడు , "నోటా దొర వారశుడు లో అదనపు పని కి " డబ్బు
 చెల్లించాలి కేరడు ; ఆర్ . డబ్ల్యు . మా తమ్ము 1942 జూలై 7వ
 తేదీన వన . క . దత్త కు రోడ్డు నేరహింసా ఆర్డర్ ఇస్తూ
 ఉత్తమం జరిచే శుభం . వి . సి . ఘోష 1943 మార్చి 15న
 రూ.1,89,458-14-0 తో , వాజిట్ 6, తుది బిల్లు తయారు చేయగా ,
 దొరికిన ఆర్ . డబ్ల్యు . మా తమ్ము ఆమోదించారు . అమ్మలదరు వన .
 క . దత్త నేరహింసా చివరకు చివరకు రోడ్డు
 వాస్తవానికి , మిలటరీ చేత నేరహింసాచిది , 1942 జూలై 7వ
 తేదీన ఆర్ . డబ్ల్యు . మా తమ్ము జరిచే చేసిన ఉత్తమ
 వాస్తవానికి 1943 మార్చి అమోక్ష వచ్చింది . వై
 బిల్లు ఆమోదించడానికి పరిగణనలే ఆర్ . డబ్ల్యు . మా తమ్ము
 కు , వి . సి . ఘోష కు రూ.30,000 లంచు ఇవ్వడానికి

అంగీకరించిన , ఎస్ . కె . దత్త ఆమోతపొందిన చీకెకు ద్వారా
 1943 మార్చి 16న జె . కె . బీసె కు , మార్చి 17న పంపించిన
 వారానికొకటి వారానికొకటి . 1943 లో ఆర్ . డబ్ల్యు .
 మాతమ్మ కు రూ.18 వేల , వీ . నీ . ఘోష కు రూ.12 వేల అకడమిగా
 చెల్లించారు . తదనుగుణంగా వర్షుత్తపాసి మోసు
 చేయడానికి కనీసం మరియు లంచం తీసుకున్నట్లు
 అప్రోబాచరులపై అభియోగంలు మోపారు .

ఈ కనీసం అప్రోబాచరులు ఖండించారు . వస్త్రానికి ఆ
 రోజును ఎస్ . కె . దత్త నిరంజనం వారు వారానికొకటి .
 రూ.30,000 చెకెకు సంబంధించి ఎస్ . కె . దత్త , వీ . నీ . ఘోష ల
 దావా ఏమీటూ , ఎస్ . కె . దత్త ఆధిపత్యం రహితంగా
 నిరంజనం సబ్ కమిషనరు చెల్లించడానికి ఈ
 మోతాత అవసరమని , వస్త్రానికి దానిని ఆ వర్షుత్తపాసి కేసు
 ఉపయోగించిన వారానికొకటి . వారు వాజిట్ 27 నీచీరు
 ను ప్రవేశ పెట్టారు , అవి పలువరు సబ్ కమిషనరు
 సంతకం చేసినట్లు చెప్పడం రోజులు .

ఈకేసును విచరించిన వారానికొకటి 1946 మే 9న
 అప్రోబాచరులను కనీసం అభియోగంలతో నోడములాగ కనీసం లంచం
 ఆరంభంపై దోషులగా వారానికొకటి తీరం వెలువరించారు . ఈ
 తీరంను సవరించేసిన అప్రోబాచరులు లంచం ఆరంభంపై
 తమకు విధించిన శిక్షకు వారానికొకటి కలకత్త
 హైకోర్టు , కనీసం అభియోగంలతో నోడములాగ
 వారానికొకటి వారానికొకటి వర్షుత్తపాసి అప్రోబా
 చేశారు . 1947 జూలై 14 న పి వారి తీరం ద్వారా , గౌరవ
 న్యాయమూర్తులు (కౌంట్ మరియు వాటి న జె జె .)
 అప్రోబాచరుల అప్రోబాచరు తీరంపై మరొక వర్షుత్తపాసి
 దానిని అనుమతించారు . ఫలితంగా అప్రోబాచరులు కనీసం , లంచం
 ఆరంభంపై దోషులగా తీరారు .

ఆర్ . డబ్ల్యు . మాతమ్మ అప్రోబాచరు చేయడానికి వారానికొకటి

అనుమతి కేసు వాడు కేసుకు కు దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు ,
 మరియు 1947 నవంబర్ 13 నటి డాక్టర్ దాపర , కొమ్మిన్
 వాడుకు నా ప్రతి లోని సొకా 197 కియ అనుమతి లో కోవడు
 వాలు నాయు విచరణ చేడు అస వాడును మా తామ
 అమో ఆమీదియబడియి . అమోలుచరు లు వస . క . దత , జె .
 క . బే స , వి . న . షా ష లు ఫ డర్ల కోడు భ రత వ ధుతవ
 చటూ సొకా 205 కియ నాడుకు కియ అమోలు చేశరు
 మరియు వ రి అమోలీ జ రీ చేసిన డాక్టర్ వ డుత
 అమోలీ వ దనుకు పునదిగా ఉన్నదన , ద సిని కే త
 వి వరాగ వ డుబియడు అవసరం అవతుయి .

కొమ్మిన్ వాడుకు నా ప్రతి లోని సొకా 257 యి కేక
 అనుమతిలను వ లి యలేయి , తదనుగుణగా నావకు
 విచరణ జరగలేదు ఫ డర్ల కోడు అమోలుచరులు వ దియిన
 క రణలో ఒకటి . ఈ అభ్యంతరాలకు ఆధర్మన వ సతులు ఇవ :
 1945 జూన్ 7న ఈ ఫిరారు నమీదయి . వ రియ వ తరఫున
 సొకా విచరణ 1945 సెప్టెంబర్ 6న వ రంభమ , 1946 మ రియ
 29న పలుషరలు వ రియ పడిన తరఫు ముగిసియి . 1946 మ రియ
 27న అమోలుచరు జె . క . బే స డి ఫన్సు కే సు విచరియియిన
 15 మంది సొకా జ పితను ద ఖలు చేశరు . వ రియ వ కకు
 మంది త మ చేసిన పనుల నొరణునికే డబుబ
 చేతిబియియి బసపకుయూ వాబియి 27 నీ ర్సు లో
 ర్శ దులు ఇబియియి చేపబడియి . దీ న్నె 1946 మ రియ 29న
 అమోలుచరులు , వ రి నాయుకులు గ్రాజరు క వడరతి 1946
 వామో 8న సమలు జ రీ చే యవచచి , ఆ త డికి సొకా
 అవసరమ అస వాడును నొడువనీ రి బద్ద చేసత
 డాక్టర్లు జ రీ చేశరు . సమలు నా ప్రతి లోని 68 మరియు 69
 సొకా సూచియిన వి ధుగ క కుయ న ధరణ వోసు
 దాపర పంపురు . 1946 వామో 8 న ఈ కే సును విచరణకు

నవీకరియినప్పటికీ , రే యా కవల డేడె లెటర్ ఆఫీస్ నుండి తీరిగి వచ్చుచున్న , మిగిలిన వటి గురించి , వారికి ఏమి జరిగిందో చూపింపడానికి ఏమీ లేదని కనుగొననరు . ఈ పరిస్థితి , టోరెయిటల్ తదపరి వ్రాయును జారీ చేయబడిన డాక్యుమెంట్లు జారీ చేసియే , తరుపత రికోర్డు ఉన్న నాకొర్రు ఆధారంగా కేసును నోడమియారు మరియు లంచు ఆరేపణలపై విచారణలు దోషులగా నోడమియారు .

టోరెయిటల్ అనుసరించిన విధానం నవ్వు లోని సాక్షి 257 కు విరుద్ధమని , ఇది తీవ్రమైన అవకతవకలకు సమనమని ఫడర్ల కోర్టు వదిలారు . ఈ అభిప్రాయాన్ని సమర్థిత , సాక్షి 257 దని నిబంధనల అనుసారమని , అందరి వ్రాయనన కరణలు మినహా ఆ వ్రాయును తిరుగుకోయలేమని , అటువంటి కరణలేవీ లేవని , వ్రాయును జారీ చేయడానికి నిరకరణత టోరెయిటల్ 1946 ఏప్రిల్ 8న జారీ చేసిన డాక్యుమెంట్లు తదనుగుణంగా చూపిరుద్ధమని కోర్టు అభివరయపడియే .

ఉదపరించిన సాక్షులు ముఖ్యంగా ఉంటారు అని కూడా గమనియారు ఎందుకంటే వారి నాకొర్రు అంగీకరించినట్లు , వాజిట్ 27 నోరు నిజమన మి రుజువ చేసెతరు , మరియు ఆది కుట్ర మరియు లంచు ఆరేపణలకు సంబంధియే వ్రాయనన కేసుకు వ్రాయకంగా ఉంటుయే . తదనుగుణంగా కోర్టు శాక్షును కోటింసుతా , "మారెచ 27 న జిటిల్ వ్రాయనన సాక్షులు హజరును అమలు చేయడానికి చట్టరంగా తీసుకోవలసిన తీరత ఉన్నదన అటువంటి చరయ తీసుకోవడానికి అవ్వలదరు నెం. 2 (జె .కె .బీ సె)కు సహితక్షమన అవకశం ఇచ్చిన తరుపత మరియు కోర్టు ముందు హజరుకగల ఈ సాక్షులు నాకొర్రును పరిగణనలేక తీసుకునన తరుపత "

అష్టమీలును తీరిగి విచారణలని ఆదేశమిచ్చి

1948 ఏప్రిల్ 23న ఈ తీర్మానమును విధించబడింది. ఈ తీర్మానము అనుగుణంగా ఈ విషయము తీరిగి కలెక్షన్ల పూర్తికొరకు వాళ్ళిన్వేషించుట, ఆ కోర్టు 1948 ఆగస్టు 2 న అష్టమీలు విచారణను వాయిదీసి కేసును ఆర్. డబ్ల్యు. మా తమ్ము అష్టమీలు పరిష్కారము వరకు వాయిదీసి వసూలు డిమాండ్లను జారీ చేసింది. ఆ తరువాత భారత దేశానికి నష్టపోషణము వచ్చింది, ఆర్. డబ్ల్యు. మా తమ్ము అష్టమీలు చే వరకు వాయిదీసి కేసును నుండి ఈ న్యాయస్థానమును పరిష్కారము బదిలీ చేయబడింది. ఆర్. డబ్ల్యు. మా తమ్ము అష్టమీలు యొక్క క్షణమున నాణ్యత సంబంధించిన సమచారం కేంద్రాలకు లేకుండా, ఆ అష్టమీలు విచారణ అవసరం చాలా దూరంలో కొనసాగిందని, రిమండం అష్టమీలు 1951 జూన్ 11 న విచారణకు నష్టపోషణలని, 1946 మార్చి 27 న పి. జి. బి. తల్లి వేరొనన న్యాయ పరిశీలనకు అష్టమీలుచదులు అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవలసి మరియు ఆ న్యాయ హాజరును భద్రపరచుటకు కారణము చర్యలు తీసుకోవలసి తుర్తీక వాళ్ళకు లో ఉన్న ఒక వాళ్ళు మినహా, పూర్తికొరకు 1951 ఏప్రిల్ 9 న డిమాండ్లను జారీ చేసింది. దీని వేరొన 1951 మే 8న జి. బి. తల్లి ది. బి. తల్లి. 1946 మార్చి 27వ తేదీ న పి. జి. బి. తల్లి వేరొన ఉన్న 15 మందిలో కేవలం ఆరుగురి చేరుకుంటు మే తమ్ము లభించిన, మిగతా వారి ఆచూకీ కనిపించు సందేహ కలిగి, పనులు జరుగుతున్న సమయంలో వారు వాళ్ళకు అన్న సోలొ కు వలస వాళ్ళు, ఆ తరువాత అక్కడ నుండి వాళ్ళు యిది అందరి వేరొననరు. చేరుకుంటు ఇచ్చిన ఆరుగురిలో బి. సి. ముఖ్యం, ఆర్. కె. వల్లెలకు కోర్టు సమక్షం జారీ చేసి విచారణచేసింది.

చే తొలగి త నీ పణదు క వడవత మూడే న క్షేపి వదిలేశ దు .
 న క్షేపి న క్షేపి లి యకత హుసేన తూరప వ క్షేపి కు
 వలన వ క్షేపి , అతనియె ఎటవంటి వ క్షేపి యను జి రీ చే యలేమ .
 మరీ న క్షేపి న నీచర మ క్షేపి ఆసక్తియే మరణియదరు .
 ఆరీ న క్షేపి శిశునధ దే వి పయనకాంత , సమ్మతు ఆంప
 అకక్షి నుయె వ క్షేపి యయి , ఆంప ఏ వ క్షేపి
 వ క్షేపి త లియయి వ క్షేపి ననరు . 1951 సెప్టెంబరు 6వ
 తే దీన రి మండ వై అక్షేపి ను వి చరీయిన న క్షేపి యమ క్షేపి
 న క్షేపి ల ఆధరగా కలెర , లంచు అసే రి య అభియోగలు
 రుజువయియి అసే అక్షేపి చరులు వస . క . దత , జె . క . బే స మరీయ
 వి . నీ . ఘో షే లను తగిన స క్షేపి కి య దే పులగ
 న క్షేపి యదరు . ర జయగలేసి అక్షేపి 134 (నీ) వ క్షేపి
 హ క్షేపి ధ యకరణ పతరు కిం ద వ క్షేపి అనువయియి ఈకీ సు
 మా ముందుకు వ క్షేపి యి .

ఈ అక్షేపి మ క్షేపి యనన వ దన ఏమీటట్ , అక్షేపి చరులు
 తమ న క్షేపి ను వి చరీయడానికి సహితక్షమన అవక శం
 లే క్షేపి వలు వి చరణ దే బెజియి క మన వ రి శి క్షేపి
 తదనుగుణగా చే ల్ టు . ఈ వ క్షేపి బ గ నో ధి యుడియి
 మే మ భ వ క్షేపి ను . 1946 మ క్షేపి 27వ తే దీ న పి జి బిలీ
 వ క్షేపి న న క్షేపి కు వ క్షేపి ను జి రీ చే యడానికి
 నీ ర క్షేపి 1946 వ క్షేపి 8న టి రి యుల ఇచ్చిన
 డాక్టరీవ క్షేపి వ క్షేపి న వ క్షేపి లే సి స క్షేపి 257కు
 వి దు డుసి , ఆ న క్షేపి న క్షేపి కలెర , లంచు ఆరీ పణలను
 ఖండి యడానికి దే హదుపడత యసి మరీయ తదనుగుణగా
 వి పిపనరు ఆ న క్షేపి ను వి చరీయే అవక శం కలెయి లసి
 ఫ డరల క్షేపి 1948 వ క్షేపి 23న ఇచ్చిన తీ రెవల్

వేరొకరు . ఈ కేసులో రిమోడ డాక్టర్లకు అనుగుణంగా
 అమ్మలను పునఃపరిశీలించినప్పుడు విసిపనరు అలాంటి
 అవకాశం దొకరి అనేది తలపోసి ఉంది . ఇక కు
 గమనించలేని ముఖ్యమైన విషయ ఏమిటంటే , 1948 ఆగస్టు 2వ
 తేదీన హైకోర్టు ఇచ్చిన డాక్టర్లకు కరణంగా అమ్మలను
 అనుకున్న విధంగా వేరొకరు విచారణకు నోటిఫికేషన్లు , 1951
 మే 8వ తేదీన అమ్మలదరులు ఈ విషయాల చరణు తీసుకునే
 అవకాశం ఏర్పడినన రు . కనీసం అప్పటికి పరిశోధన
 సమాప్తమైన మరొక వచియి . అమ్మలదరులు తమ దరఖాస్తు
 వేరొకరు .

చాలా మంది నాకు ఆచూకీ లభించలేదని, మరియు ఇంద్రుల
 ఆశించినట్లుగా అవసరం లేదు . పనులు చేయలేని బాధ
 పాలి , రోజులు ఒక మూలన ఉన్న ఒక చేసిన పాట , ఇది
 కేవలం నైతిక కారణాల కరణంగా మాత్రమే ఇది
 వారమఖ్యుల సంతోషమే . నైతిక పనులను
 నిరోధించడానికి కారణాలు మరియు ఉప
 కారణాలు అని వైపుల నుండి ఆ వాదన
 తరించబడు , మరియు 1945 చివరి నాటికి యుద్ధ
 ముగిసినప్పుడు మరొక పరిశోధన ముగిసినప్పుడు వరు
 ఆకలి నుండి వాళ్ళ వదలి నమ్ముతామి ఏమీ లేదు . దీని
 వంటి మరొక వచియి పడియి , 1947 లో , భారత నో-పతరణయ
 చరణు ఫలితంగా రెండు రోజులు ఉనికిలోకి వచ్చిన మరియు
 బెంగాల్ విభజన జరిగింది . ఈ కారణాల కేయరు
 తొలప వాళ్ళకు కు చేయవారు లేదు అకడ
 నోధుప డి నవరు ఉండడం అసంభవం కోవచు .

1946 మార్చి 27న ఇచ్చిన నాకు జాబితా అంత కోమితం

క దన , వ రోల ఇదరు రోపిజ్స్ లో న క్షయ ఇచురని ,
 మూడ వ డెయి ఆనువలలో మరణియరని న షేతువతయే .
 జ హితలీ వ రోగినన న క్షయ కే యదు నీ జ్ఞమన
 వ డెయి అని రుజ్ఞవత , మి గొలిన వ దు కలెత వ డెయి
 అని ధృవీకరయే ఆధరలు లే వ . వ సత్యునిక , ఇదరు
 న క్షయన ముఖ్యే మరయు వ ల యే కెక న క్షయ ఏమీటట్ ,
 వాజిటె 27 నీ ర్స్ లో వ రు ఉనన కే యమది సబె
 క డెయి వ సత్యునిక అకకూ పనోచునరు .
 వో చు గల వ డెయి లు క దన క రణిత వ రి న క్షయ గు రు
 న రయమరలు తీ రుకోయరు ; క నీ వాజిటె 27 నీ ర్స్
 కి య అమీలరుల సబె క డెయి చలెయిలు
 చేశర అనే వ డెయి , ఉయ న క్షయ ఆ వ డెయి ది
 మా తమే అవతుయే. జ హితలీ వ రోగినన ఇతర వ డెయి
 రోయ పనోచు యడు చూశమని , ఆ వ డెయి కలెతు అయి
 ఉండుచుచి ఇదరు న క్షయ చిమోనుపడు వ దు నీ జు
 మ డెయి లే దిమీ , క నీ వ దు నీ జ్ఞమన వ డెయి క వచచ ,
 అనుభరణ పరొయలీ వ రి ఆచుకీన కనుగనలకోయరు .
 వ రిలీ ముగయ వ సత్యమన వ దు క బొట , మి గొలిన వ దు
 కలెతు అనే అభివయత వ మురెయడు సురొకతు క దు ,
 మరయు వ దు అమీలరుల తమ లే కుయ వీ చురెయలీని
 నీ జ్ఞమన వ డెయి అయితే , ఈ న క్షయ న క్షయ
 తీ నకీకుయ నీ యెతులను శికోమ డం తీ వ్యమన అనయు
 జరుగుతుయే . ఈ పరొయి కి అమీలరుల ను నీ యెయ లే మ, 1946
 వమో 8వ త దీన టోయెయల జ రీ చే సిన తమపడు
 ఉయ , 1948 అగెయ 2వ త దీన ఆర . డెయి . మా తమ సె
 అమీల పుయెయ వరకు అమీలను వ రియ వ సత్య

హాకోరు వచ్చిన ఉత్తర ఫలిత మదీ .

అమీలచరుల నే రం రుబువయిన నోరుగుణకు వచ్చిన గే రవ
నోరుగుణకు , బోలు ఆమీచనిక సంబుధియిన
ఉత్తరఫలితం ల , ముఖ్య 1943 జనవరి 23న వస .కె .దత్త
ర సిన ఉత్తం , వోజిటె 18, జరిగిన పసి పోత క వజునిక
1942 జూలైల మరయు వోజిటె 27 నోరు కి య చేపెషయిన
చోలియలు , 1943 మార్చి 17 తరవత , మధ్యసుదోడు వీరమ
వలు బాగ వోరువతమయిరు రు . ఇతరత క రణల వలు ఈ
కీ సును వోరుక యున కు అనుకూలగా మారెచ యి.
రోకయ్యల ఉనన నోకురు అమీలచరుల వై బల్మెన
కీ సును రుబువ చేసుకుని అంగీకరియెలి . అయితే , ఫెడరల్
కోరు చేమనీలు , వోజిటె 27 నోరు ఆ కీ సును
ఖండయతనిక మంచి నోకురు అందోస్తే , ఆ వోతులవై
సంబుధం ఉనన నోకురు విచరణ వోరుకు జరీ చేయజునిక
కోరు నీరకరియడు దోవర , అమీలచరుల కు ద సిన
ఖండయే అవకశని కేల్పె య రు అమీలచరుల వ దనలీసి
మ రిటె గురియె ఎవరన ఏమనుకునన , వ రి నోకురు
సమరపయజునిక వ రికి అవకశం ఇవో ముయ వ రిన
దో పులగా నోరుకయెరు , మరయు వ రికి ద సిన
నీరకరిం చ రు, నోపెవకొక విచరణ జరగలెదు , మరయు
అమీలచరుల వస .కె .దత్త , జె .కె .బోసె మరయు వ .నీ .ఫోషె ల
కోకు చేలు . ఫలితం దురద్యోవరం క వచచ . నోరుగు
జరిగెల రుపె యెయిన విధివధనలను క చేచితగా
వ పియలని , వ పిని ఉలయింపకుయ చూడటలీ
నోరుగుణుల జోగెత పడ లి. అప్పీళ్లు అనుమతించబడతాయి
మరయు అప్పీలుదారులు నిర్దోషులుగా విడుదల చేయబడతారు .

అపపడ అర . డబ్బెయ . మ అప స అపే మ గులతయే
 కొడున్ వ డెయ న వ్త్ర లో సి సోకె 197 కీ య అనమతి
 లే కేపే వడు వలు వి చురణ నకదుయగ జరగలేచ అసే వ డెను
 మా అపే పరిమిత్తమన వోడి కెనోన్ 1947 నవంబర్ 13 న సి
 డాత్రవ దోపర ఆయనకు హ జరు క వచానికే వ డెతు అనమతి
 ఇచిచదసి ఇదివరకే వోకెననరు . మరే ఒక 1948 ఆగస్టు 5
 న సి డాత్రవ దోపర , కొడున్ వ డెయ న వ్త్ర లో సి
 సోకె 257 డాల్ యన జరిగేయ వ దనను లే వనత్రానిక
 అపేలుచరున కు అనమతియడు దోపర వోడి కెనోన్
 అపే పరిధిని వోకెనయియే . అయ అపే లో
 నోడమిచిపిసిసి ఈ రో య అరాళలు . కనీయ , లంచు ఆరోపణలపై
 అపేలుచరుస్తా చరణు తీ సకేవచానికే సోకె 197
 కీ య అనమతి అవసరమే అసే వ డెన ఇపపడ హా చె . హా చె . బి .
 గెల్ v. ది కి డ్ (1) మరియు ఫబీయెర చరడెర నీయేగి v. ది కి డ్ (1)
 లో సి డాల్ యెయల కమిటీ నోడమిలత ముగిసియే , మరియు
 వ డెకూలాగ సమభను ఇవపలి . కొడున్ వ డెయ న వ్త్ర
 లో సి సోకె 257 డాల్ యన జరిగేయ , నోపాకెక వీ చురణ
 నిశకరణ జరిగేయ అసే వ డెను ఇపపికే ఇచిచన క రణల
 వలు అవసర సమభను చోపలి , మరియు అప్పేలుదారు యొక్క
 నేరారోపణను ఆ కారణంగా రోడు చే యులి . అతని అప్పీల్ కూడా
 అనుమతించబడుతుంది మరియు అతనికి అనుకూలంగా నిర్దోషిగా
 విడుదల చేయాలనే ఉత్తర్వు ఉంటుంది .

అపే అనమతియడియే .